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                                  CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
     Estado de Minas Gerais

Ata da Sessão Ordinária do dia 04 de Julho de 2017.

Às 18h10min, do dia 04 de Julho de 2017, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Adelson do Hospital, Adriano da Farmácia, André Prado, Arlindo Motta Paes, Bruno Dias, Dito Barbosa, Dr. Edson, Leandro Morais, Odair Quincote, Oliveira, Prof.ª Mariléia, Rafael Aboláfio, Rodrigo Modesto e Wilson Tadeu Lopes. Após a chamada ficou constatada a ausência do vereador Campanha. Antes do início da Sessão Ordinária, o Presidente Adriano da Farmácia informou que faria prestação de contas dos valores economizados pela Câmara Municipal durante o primeiro semestre. Comentou que o recurso economizado foi devolvido à Prefeitura Municipal no montante de R$ 1 milhão (um milhão de reais). Convidou o Prefeito Municipal para ocupar a tribuna. O Prefeito Municipal, Sr. Rafael Simões, utilizou da palavra para agradecer os vereadores e servidores pela forma responsável de utilização do recurso público, gerando economia. Afirmou que a Prefeitura Municipal executará obras indicadas pelo Poder Legislativo, como ele havia prometido no início do mandato. Acredita que até o final do ano haverá mais economia. Disse que a Câmara Municipal oferece exemplo para a comunidade. Declarou que tem trabalhado na reestruturação da Prefeitura para entregar para a população serviços de qualidade. O Presidente Adriano da Farmácia agradeceu a presença do Prefeito Municipal. Destacou o momento político do país. Disse que falaria mais dos trabalhos no uso da tribuna. Em seguida, aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 27/06/2017. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 13 (treze) votos. Às 18h22min chegou ao Plenário o Ver. Campanha. Após, o Presidente Adriano da Farmácia convidou o Sr. Sérgio Tadeu Borges, representante do Sindicato dos Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares de Pouso Alegre – SINDIPA, para ocupar a Tribuna Livre. Às 18h23min ocupou a Tribuna Livre o Sr. Sérgio Tadeu Borges, representante do Sindicato dos Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares de Pouso Alegre – SINDIPA, que iniciou seu pronunciamento comentando sobre a situação do comércio da cidade. Disse que ainda sentem reflexo da crise que afetou a economia. Declarou que a ACIPA e o SINDIPA solicitam que todos os projetos que tenham relação com a classe empresarial sejam discutidos com a classe, especialmente os que geram custos. Afirmou que os projetos devem beneficiar todos os setores e a população. Comentou sobre o Projeto de Lei nº 7279/2017. Apresentou o objeto do projeto. Acredita que o projeto possui vícios de inconstitucionalidade. Informou que o projeto não trata de assuntos de interesse local, além da competência concorrente para legislar acerca dos interesses dos deficientes. Afirmou que o SINDIPA espera que seja vetado integralmente o Projeto de Lei nº 7279/2017. Citou dispositivos da lei que protege os deficientes. Afirmou que o projeto, se aprovado, gerará altos custos aos estabelecimentos envolvidos. Ressaltou que a cidade está preparada para oferecer o atendimento prioritário. Pediu apoio ao veto para que seja feito o debate com a classe empresarial. O Presidente Adriano da Farmácia agradeceu o representante. Acredita que os projetos devem ser discutidos com as classes interessadas. Comentou sobre a transparência dada através das mídias da Câmara Municipal. Encerrado o uso da Tribuna Livre, o Presidente Adriano da Farmácia determinou que a 1ª Secretária da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Ofício nº 260/17 encaminhando Projeto de Lei nº 866/17 que "autoriza o Chefe do Poder Executivo a alterar carga horária e conceder reajuste de vencimentos aos engenheiros e arquitetos da Prefeitura Municipal de Pouso Alegre". - Ofício nº 256/17 encaminhando Veto Total do Projeto de Lei nº 7279/17, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de cardápios com sistema Braille de leitura nos restaurantes, lanchonetes, bares e hotéis no Município de Pouso Alegre". - Ofício nº 257/2017 encaminhado em resposta ao Ofício nº 01/2017 da Comissão Especial com a finalidade de estudo de inconsistências na execução das obras de pavimentação efetuadas na Avenida Dique II. - Ofício nº 239/2017 encaminhando resposta ao Requerimento nº 61/2017 de autoria do Ver. Campanha. - Ofício nº 253/2017 encaminhando resposta ao Requerimento nº 52/2017 de autoria dos vereadores André Prado e Campanha. EXPEDIENTE DE DIVERSOS: - Ofício encaminhado pela Secretaria de Comunicação Social da Câmara dos Deputados solicitando o envio da gravação da programação da Rádio Câmara Pouso Alegre, transmitida em 21 de junho último, como forma de controle por amostragem conforme previsão do Acordo de Cooperação nº 2016/027.0. - Ofício encaminhado pelo Sr. Rogério Bertolucci Pereira, Diretor-Gerente da Viação Princesa do Sul, relatando a comunicação por ofício ao Poder Executivo, por vezes, sobre a indignação quanto ao comportamento da pessoa que ocupa o cargo de Diretor de Trânsito e Transportes no município. - Ofício encaminhado pelo Sr. Rogério Bertolucci Pereira, Diretor Gerente da Viação Princesa do Sul encaminhando cópia de ofício protocolado junto ao Poder Executivo, relatando dificuldades em operar o serviço de transporte coletivo na cidade, tendo em vista o brutal desequilíbrio Econômico-Financeiro do contrato vigente. - Ofício 031/2017 encaminhado pela Associação Nacional dos Policiais Civis, Militares, Agentes Penitenciários, Peritos, Profissionais da Área de Segurança Pública e Privada - ASSOCIAPOL -, solicitando a cessão do Plenarinho, no dia 12/07/2017, das 19h às 21h30, para lançamento do Programa Habitacional "Casa do Servidor Público". - Ofício nº 01/17 encaminhado pelo Sr. Rolando Brandão, Diretor do Sindicato dos Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares de Pouso Alegre solicitando o uso da Tribuna Livre, na próxima Sessão Ordinária do dia 04 de julho de 2017. - Ofício encaminhado pelo Sr. Marcos Dias, Presidente do Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares de Pouso Alegre manifestando-se contrariamente ao Projeto de Lei nº 7279/17 que, "dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de cardápios com sistema braille de leitura nos restaurantes, lanchonetes, bares e hotéis no município de Pouso Alegre". - Ofício nº 96/17 encaminhado pela COPASA, em atenção ao Ofício nº 101/17, enviando mapeamento indicando referente a coleta e tratamento do esgoto nos bairros. - Ofício nº 5.004/2017 encaminhado pelo comandante do 20º Batalhão de Polícia Militar solicitando o uso do Plenário nos dias 14 a 18 de dezembro para solenidade comemorativa dos 35 anos de instalação do batalhão. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: INDICAÇÃO: Vereador(a) Rodrigo Modesto: - Nº 00911/2017 - Solicita a limpeza e a capina de um lote vago na Rua Armelin Scodeller, ao lado da casa nº 40 no Bairro Faisqueira. - Nº 00912/2017 - Solicita a pintura para identificação de faixa amarela com a destinação de "carga e descarga", na rua Alfredo Custódio de Paula, altura do nº 447 no bairro Medicina. Vereador(a) Odair Quincote: - Nº 00913/2017 - Solicita a poda das árvores em toda a extensão do Bairro Recanto dos Fernandes. - Nº 00914/2017 - Solicita a manutenção das calçadas da Rua Santos Dumont, no trecho entre o posto de atendimento da Cemig até ao final da rua. - Nº 00932/2017 - Reitera a solicitação de estudo sobre a viabilidade de a Rua Francisco Sales ser transformada em via de mão única para o tráfego de veículos em toda a sua extensão. Vereador(a) Wilson Tadeu Lopes: - Nº 00915/2017 - Reiteira a solicitação de continuação de colocação de postes e luminárias na rua principal do Bairro Gabiroval, até o entroncamento com a estrada principal do Pantano, especificamente no km 7, onde há um ponto de ônibus. Vereador(a) Dito Barbosa: - Nº 00916/2017 - Solicita o asfaltamento de um  trecho em frente à igreja de São Sebastião do Pantaninho (Carrasco). Vereador(a) Leandro Morais: - Nº 00917/2017 - Solicita a poda das árvores da Avenida Gil Teixeira no bairro Jatobá. - Nº 00918/2017 - Solicita a construção de lombadas, por toda extensão da estrada rural que liga o bairro Jardim Aeroporto ao bairro Algodão. Vereador(a) Campanha: - Nº 00919/2017 - Solicita a realização de obras asfálticas ou aplicação de fresa (resto de asfalto), bem como, limpeza, no final da Rua Damião Rodrigues Ferraz (rua da Igreja São Francisco), no bairro Faisqueira. - Nº 00920/2017 - Solicita a capina e a limpeza em todo o Bairro Portal do Ipiranga. - Nº 00921/2017 - Solicita a capina e a limpeza de um terreno localizado na Rua Persano Tavares Galvão, próximo ao número 160, no bairro Fátima III. Vereador(a) Dr. Edson: - Nº 00922/2017 - Solicita a limpeza e a capina em toda a extensão da Rua Cícero Rosa, no bairro da Saúde. Vereador(a) André Prado: - Nº 00923/2017 - Solicita a instalação de passagem elevada de pedestres na R.  Alberto Paciulli, próximo a entrada do Bairro Ibirá e ao antigo "Marquinho Ribeiro". - Nº 00924/2017 - Solicita a capina, o recolhimento de entulhos, a varrição de ruas e a poda de árvores em toda a extensão do bairro Fátima I. - Nº 00925/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos em toda a extensão do bairro Jatobá. - Nº 00926/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos, capina e varrição do bairro Esplanada em toda sua extensão. - Nº 00927/2017 - Solicita a instalação de passagem elevada de pedestres na Av. Vicente Simões, na altura da R. Jaci Laraia. - Nº 00928/2017 - Solicita a limpeza e a capina em toda a extensão da Av. Prefeito Olavo Gomes de Oliveira. - Nº 00929/2017 - Solicita a limpeza e a capina em toda a extensão do bairro Jd. Paraiso. - Nº 00930/2017 - Solicita a capina em toda a extensão da Rua Adilson Custódio, no Bairro Colina de Santa Bárbara. - Nº 00931/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos, a poda de árvores e a capina da R. Mariano Horta Galvão, no bairro Fátima II, em toda sua extensão. MOÇÃO: - Nº 00177/2017: MOÇÃO DE APLAUSO aos festeiros Antônio Garcia de Moraes Filho e Rita Pereira de Moraes pela organização e realização da tradicional festa de São João Batista. - Nº 00178/2017: MOÇÃO DE APLAUSO ao atleta Lucas Barcellos Sabino, campeão mineiro de artes marciais, na modalidade light contacto. - Nº 00179/2017: MOÇÃO DE APLAUSO ao atleta Wesley Ângelo, campeão mineiro de artes marciais na modalidade Low Kick. - Nº 00180/2017: MOÇÃO DE APLAUSO ao técnico Rômulo Elias de Araujo, pelo seu excelente trabalho no treinamento do atleta Lucas Barcellos Sabino, campeão mineiro de artes marciais. - Nº 00181/2017: MOÇÃO DE APLAUSO ao técnico Paulo César Romero, pelo seu excelente trabalho no treinamento do atleta Wesley Ângelo, campeão mineiro de artes marciais. - Nº 00183/2017: MOÇÃO DE RECONHECIMENTO ao Mestre Wilson Brandão, por sua dedicação ao esporte. - Nº 00184/2017: Moção de APLAUSO aos parceiros: Autoescola Carlinhos, Canovas Imóveis, Celso Veículos, Rosana Modas, Ricardo Lorente, FPA, Técnico Vitor Gomes, André Fabiano Barreto e Cleber Souza, pelo auxílio na disponibilização de 2 ônibus para transporte da torcida de Pouso Alegre para a final da Taça EPTV de Futsal. - Nº 00185/2017: MOÇÃO DE APLAUSO aos festeiros Luiz Carlos Zordan Rodrigues e Claudinéia Zordan Rodrigues da tradicional festa de São João Batista. - Nº 00186/2017: MOÇÃO DE APLAUSO aos festeiros Gabriel Pereira de Souza e Maria de Fátima Pereira de Souza, pela tradicional festa de São João Batista. - Nº 00187/2017: MOÇÃO DE APLAUSO aos festeiros José Maria dos Santos e Maria Ângela Garroni, pela tradicional festa de São João Batista. - Nº 00188/2017: MOÇÃO DE APLAUSO aos festeiros Dorvalino de Andrade e Rosiléia de Lima Andrade, da tradicional festa de São João Batista. - Nº 00189/2017: MOÇÃO DE APLAUSO aos festeiros Fernando Raimundo de Paula e Valdinéia Damasceno de Paula, da tradicional festa de São João Batista. - Nº 00190/2017: MOÇÃO DE APLAUSO aos festeiros Fernandes Raimundo de Pereira e Joana D. Pereira, da tradicional festa de São João Batista. - Nº 00191/2017: MOÇÃO DE APLAUSO ao Revmo. Padre Édson Aparecido da Silva, pelo sucesso da tradicional festa de São João Batista. - Nº 00192/2017: MOÇÃO DE PESAR aos familiares do Dr. Antônio Krepp Filho pelo seu falecimento. - Nº 00193/2017: MOÇÃO DE PESAR aos familiares do Senhor Hilário Francisco de Freitas, pelo seu falecimento. - Nº 00194/2017: MOÇÃO DE APLAUSO a Marilena Xavier Pereira, pelos serviços prestados como auxiliar na Escola Municipal Antônio Mariosa. - Nº 00195/2017: MOÇÃO DE APLAUSO a José Fernandes Cezarino, pelos serviços prestados como auxiliar na Escola Municipal Antônio Mariosa. - Nº 00196/2017: MOÇÃO DE APLAUSO ao Gerente Júlio Cunha da Empresa Adient e a toda a sua equipe. - Nº 00197/2017: MOÇÃO DE APLAUSO a Vice-Diretora Dirceneia Mariana Faria Santiago, pelo belíssimo trabalho desenvolvido na Escola Municipal Antônio Mariosa. - Nº 00198/2017: MOÇÃO DE APLAUSO a Vice-Diretora Marcia de Souza Teodoro, pelo belíssimo trabalho desenvolvido na Escola Municipal Antônio Mariosa. - Nº 00199/2017: MOÇÃO DE PESAR aos familiares do Sr. José Paula de Andrade (Juca da Estação Ferroviária), pelo seu falecimento. REQUERIMENTO: - Nº 95/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Adriano da Farmácia: Requer seja realizada Sessão Itinerante no Bairro São Cristóvão, no dia 20 de julho de 2017, a fim de colher as reivindicações dos moradores do bairro. - Nº 96/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dito Barbosa: Requer única votação para o Projeto de Lei nº 863/17. - Nº 97/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dr. Edson: Requer ao Poder Executivo cópia integral do processo administrativo movido em face da empresa de transporte coletivo Viação Princesa do Sul. - Nº 98/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Bruno Dias: Requer ao Poder Executivo a integral observância dos dispostos do art. 18 da Lei Municipal nº 4.890/2010 que versa sobre o armazenamento de resíduos nas unidades multifamiliares. PROJETOS: - Emenda nº 001 ao Substitutivo ao Projeto de Lei nº 7332/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Bruno Dias: ALTERA O ART. 1º DO SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 7332/2017. OFÍCIOS: - Ofício nº 160/2017 encaminhado pelo Ver. Bruno Dias solicitando o arquivamento do Requerimento nº 91/2017, de sua autoria. - Ofício nº 128/2017 encaminhado pelo Ver. Odair Quincote solicitando a retirada do Projeto de Lei nº 7338/2017, em razão da necessidade de estudos mais aprofundados. - Ofício nº 167/17 do Presidente Adriano da Farmácia em resposta ao Requerimento nº 82/17 do Ver. Dr. Edson, referente ao Projeto de Resolução nº 1294/17. - Ofício nº 156/2017 encaminhado pelo Ver. Bruno Dias solicitando a realização de homenagem aos jogadores, do CAIC Árvore Grande e do Colégio São José, campeões do JEMG. - Ofício nº 296/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Adriano da Farmácia que efetua a devolução de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) aos cofres da Prefeitura Municipal. Encerrada a leitura do Expediente, a Câmara Municipal prestou homenagem aos jogadores do Caic Árvore e do Colégio São José, medalhistas do Jogos Escolares de Minas Gerais, e ao jogador de basquete, José Wellington Correia de Faria, que será atleta do Flamengo-RJ. Encerradas as homenagens, realizou-se a chamada dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. PRONUNCIAMENTOS: 1º - Dito Barbosa: Às 19h08min ocupou a tribuna o vereador Dito Barbosa que iniciou seu pronunciamento falando sobre indicação direcionada ao bairro São Sebastião do Pantaninho. Falou que haverá festa no local em agosto. Pediu atendimento às comunidades rurais. Espera que o Prefeito atenda à comunidade até a realização da festa. Agradeceu o Sr. Elvécio de Lima Filho e o Sr. Sérgio Augusto Cintra. Disse que protocolou na Autopista Fernão Dias o pedido de mão dupla nas proximidades do bairro Cruz Alta. Comentou que os representantes da empresa encaminharam a solicitação à ANTT, que foi aprovada, e atenderá a população da zona rural da região. Cumprimentou o Sr. Pedro Monticelli. 2º - Bruno Dias: Às 19h12min ocupou a tribuna o vereador Bruno Dias que iniciou seu pronunciamento pedindo desculpas por um erro de sua parte. Disse que quando assumiu o cargo de Presidente da Comissão de Ordem Financeira constava no Siscam a Lei nº 5749/2016 que afirma que o custo com licenças médicas e licenças-maternidade seria de responsabilidade do Poder Executivo. Afirmou que permaneceu no sistema assim até 24/01, apesar de ter sido revogada em outubro. Salientou que solicitou informações por e-mail ao Poder Executivo sobre os gastos da Prefeitura com licenças médicas e licenças-maternidade. Disse que não iria citar os nomes das duas funcionárias da Secretaria de Finanças envolvidas porque havia sido um erro seu. Informou que recebeu uma tabela enviada pela Prefeitura Municipal e que não questionou os dados da tabela. Acrescentou que a tabela era uma informação passada pelo IPREM à Prefeitura. Pediu desculpas ao Diretor-Presidente do IPREM. Afirmou que apresentou o Requerimento nº 91/2017 acreditando que fosse um gasto do Poder Executivo e que em nenhum momento pediu nenhum corte de benefício, mas que apenas pediu que o IPREM arcasse com os custos que fossem de natureza jurídica previdenciária. Declarou que seu erro foi não ter checado o vigor da lei após o retorno do ofício que ocorreu por e-mail. Desculpou-se aos aposentados do município e aos funcionários do IPREM e da Prefeitura. Disse que cometeu este erro com o intuito de que não fosse pago em duplicidade aquilo que seria de natureza previdenciária. Afirmou que a lei foi revogada pela Lei nº 5751/2016 em outubro e que somente em janeiro “caiu como em vigor no sistema da Câmara Municipal”. Pediu desculpas à sua família por terem sido expostos a comentários a seu respeito nas páginas das redes sociais. Afirmou que é muito fácil odiar os políticos em nosso País e que não pode responder ao amor de sua família a não ser com o seu trabalho. Aparte do Ver. Dito Barbosa parabenizando o Ver. Bruno Dias pelo pedido de desculpas e pelo gesto de humildade. 3º - Rodrigo Modesto: Às 19h18min ocupou a tribuna o vereador Rodrigo Modesto que iniciou seu pronunciamento falando sobre a possibilidade de instalação de cestos de lixo na Praça Senador José Bento. Disse que a ação pode trazer reflexos imediatos. Afirmou que o Prefeito se propôs a colocar imediatamente as lixeiras, auxiliando os restaurantes da região. Comentou que é necessário retirar as placas inúteis da Praça Senador José Bento. Declarou que a praça é um cartão postal da cidade. Apelou à Secretaria de Defesa Social para encaminhar as mulheres que fazem programa na praça para as áreas responsáveis. Pediu a volta da fonte luminosa, que é um cartão postal da praça. Pediu ao Presidente Adriano da Farmácia que o recurso devolvido à Prefeitura seja utilizado para a construção de banheiros públicos na região central da cidade, sem a cobrança de taxas. Aparte do Ver. Dito Barbosa, que indicou a construção de banheiro público na Praça Doutor Coutinho. O Ver. Rodrigo Modesto falou que o Prefeito colocou o recurso à disposição para os vereadores. Falou que a Praça João Pinheiro está sendo transformada. Disse que a Superintendência de Lazer deve oferecer lazer para a população naquele local. Aparte do Ver. Odair Quincote sugerindo a instalação de banheiro móvel nas feiras livres. O Ver. Rodrigo Modesto afirmou que é necessário planejar as ações. Afirmou que os vereadores viajarão para discutir sobre os assuntos referentes à Copasa. 4º - Odair Quincote: Às 19h29min ocupou a tribuna o vereador Odair Quincote que iniciou seu pronunciamento afirmando que tem recebido pedido sobre as condições do ponto de ônibus no bairro portal do Ipiranga. Pediu a limpeza e a capina no bairro Ipiranga. Disse que na gestão atual o bairro está sendo esquecido. Aparte do Ver. Arlindo Motta Paes destacando que é importante atender o bairro por ser uma área de preservação ambiental. O Ver. Odair Quincote convidou o público para a festa no bairro Anhumas no sábado. Agradeceu o apoio dado aos atletas do município. Aparte do Ver. Leandro Morais dizendo que é importante valorizar os atletas do município. O Ver. Odair Quincote disse que apoiará as reivindicações dos servidores públicos. 5º - Dr. Edson: Às 19h35min ocupou a tribuna o vereador Dr. Edson que iniciou seu pronunciamento apresentando um relatório numérico das suas ações legislativas. Comentou que o projeto que mais gostou foi o Projeto de Lei nº 7279/2017. Falou sobre a visita da ACIPA e do SINDIPA. Declarou que os projetos estão chamando a atenção da população. Disse que o projeto chama atenção para as minorias. Afirmou que fará as discussões jurídicas no momento da discussão do veto. Destacou que no dia 02 de maio sugeriu que houvesse o repasse de R$ 1 milhão (um milhão de reais) aos cofres do Poder Executivo. Sugeriu naquele momento que os valores fossem utilizados para a aquisição de remédios. Parabenizou o Ver. Adriano da Farmácia. Afirmou que a administração do recurso público é empregar bem o dinheiro público. Declarou que em outras legislaturas havia a economia dos valores durante o ano e devolução acontecia somente no final do ano. Afirmou que gostaria que os recursos fossem aplicados na compra de medicamentos. Comentou sobre a situação da limpeza da cidade. Disse que a limpeza é uma questão de toda a cidade. Pediu maior dedicação do Prefeito à limpeza da cidade. 6º - André Prado: Às 19h42min ocupou a tribuna o vereador André Prado que iniciou seu pronunciamento falando sobre as guias elevadas que foram construídas na avenida Tuany Toledo. Disse que as guias feitas pela gestão passada foram criticadas pelo atual governo. Falou que as guias construídas na atual gestão são as maiores da cidade. Pediu comparação dos custos de construção das guias elevadas. Questionou o motivo pelo qual ainda não conseguiram chegar no padrão de tamanho. Pediu a emissão de guias dos impostos, que ainda não estão funcionando. Falou que isso não pode acontecer. Disse que aconteceu uma reunião com o representante da Princesa do Sul. Afirmou que é necessário discutir de forma bilateral, ouvindo a empresa, e colocando frente-a-frente com a Prefeitura. Falou sobre a necessidade de compra de 20 (vinte) ônibus. Explicou como se daria o processo de compra. Comentou que a ideia é melhorar o transporte público do município. Falou sobre a entrevista dada pelo Prefeito Municipal ao Jornal Tribuna. Questionou sobre os valores da dívida do município. Falou sobre a questão dos medicamentos. Perguntou quando haverá licitação de material didático. Afirmou que não encontrou os pregões eletrônicos no site da Prefeitura Municipal. Disse que há muitos carros abandonados na cidade. Afirmou que medidas devem ser tomadas. Falou sobre a iluminação pública, dizendo que há várias vias sem lâmpadas. Aparte do Ver. Leandro Morais falando sobre a lei que regulamenta as ações com carros abandonados. O Ver. André Prado parabenizou a equipe da Superintendência de Cultura do município. Apresentou as ações promovidas pela Superintendência. 7º - Campanha: Às 19h52min ocupou a tribuna o vereador Campanha que iniciou seu pronunciamento falando que está com saudade do tempo do Prefeito Jair Siqueira. Disse que as praças da cidade eram lavadas com cloro. Afirmou que hoje há epidemia de piolho na praça Senador José Bento. Disse que com o dinheiro devolvido à Prefeitura Municipal poderia realizar a limpeza da cidade. Falou sobre o posto de saúde do bairro Jatobá, que está pronto, mas não está em funcionamento. Declarou que o Prefeito Municipal deveria agir conforme as prioridades. Comentou sobre a situação do posto de saúde do bairro São Geraldo. Destacou que a saúde no município não tem evoluído. Questionou quando as guias de IPTU serão enviadas. Afirmou que o sistema foi comprado sem licitação, por alto preço, e não funciona. Falou que os taxistas não conseguem alvará. Afirmou que não sabe qual é a prioridade. Disse que os fiscais do município pediram a incorporação da gratificação nos salários. Destacou que as lombadas no bairro Faisqueira estão sem pintar. Afirmou que o Secretário não serve para nada. Pediu que fossem colocados servidores no cargo para resolver a questão. Afirmou que na administração anterior foi feito um levantamento para a construção do aeroporto. Disse que atual administração afirmou que o local oferece risco. Questionou se a Fundação Getúlio Vargas errou. Declarou que muito dinheiro foi gasto para fazer o projeto. Afirmou que fez requerimento para apresentar os gastos com o estudo do aeroporto. Questionou a quem interessa a mudança do local, e quem são os proprietários das terras que receberão o novo projeto do aeroporto. Questionou como será explicado que não foi detectado pelas gestões anteriores. Perguntou por que interessa ao atual governo a construção do aeroporto. Pediu explicações aos responsáveis pelas pastas. Disse que é favorável a construção do aeroporto. 8º - Oliveira: Às 20h04min ocupou a tribuna o vereador Oliveira que iniciou seu pronunciamento parabenizando todos os envolvidos na economia gerada pela Câmara Municipal. Disse que quando foi Presidente fez uma grande economia e levou mais de R$ 1 milhão (um milhão de reais) para calçamento de ruas no bairro São Geraldo. Destacou que os vereadores não têm feito viagens inadequadas. Disse que os vereadores devem trabalhar pelo interesse público. Acredita que é importante incentivar o esporte. Aparte do Ver. Rodrigo Modesto destacando a renovação do contrato do atleta Cristiano Felício com o Chicago Bulls. O Ver. Oliveira destacou o histórico do atleta Cristiano Felício. Parabenizou o Sr. JP pelo evento realizado no bairro Brejal. Aparte do Ver. Odair Quincote pedindo a extensão do projeto para outros bairros rurais. O Ver. Oliveira afirmou que o próprio Sr. JP realizou o evento. Pediu incentivo a este tipo de evento. Falou que as faixas de pedestre estão apagadas. Destacou a situação do trevo do bairro São Geraldo. Pediu que fosse feita uma faixa em frente ao Pronto-Socorro. Afirmou que a Câmara Municipal, a Princesa do Sul e o Poder Executivo precisam discutir sobre o transporte público do município. Afirmou que não existe um Plano B. Declarou que é preciso corrigir os erros. Pediu valorização dos atletas do tae-kwon-do. 9º - Leandro Morais: Às 20h15min ocupou a tribuna o vereador Leandro Morais que iniciou seu pronunciamento falando sobre reunião com o Prefeito e representantes da ACAMPA. Apresentou os trabalhos da ACAMPA. Disse que a Associação protocolou as reivindicações com a Prefeitura Municipal. Falou que um caminhão foi disponibilizado para buscar os materiais recicláveis dos grandes doadores. Comentou sobre o Plano Diretor do município. Explicou o significado do Plano Diretor. Afirmou que é preciso debater sobre o Plano Diretor. Disse que foi fatiado em outras sete leis. Questionou o que melhorou desde 2008 em relação ao trânsito. Afirmou que se reuniu com representantes do CREA. Declarou que se disponibilizaram a ajudar no debate, com especialistas no assunto. Destacou que o Ministério Público tem questionado sobre leis que modificaram o Plano Diretor. Pediu apoio aos vereadores. Visitou a sede do SEED-MG, que um é programa estadual para incentivo das start-ups. Solicitou ao Secretário de Trânsito atenção especial à escola Josefa Torres. 10º - Arlindo Motta Paes: Às 20h27min ocupou a tribuna o vereador Arlindo Motta Paes que iniciou seu pronunciamento dizendo que em 2011 participou da conquista do cartão alimentação para os servidores aposentados. Destacou o posicionamento do vereador, que busca o caminho certo. Disse que a Câmara Municipal não pode deixar passar um projeto que não observa quem será o beneficiado. Afirmou que é preciso ver a situação do coletivo. Declarou que buscará não dificultar o lucro do pequeno comerciante. Afirmou que é preciso julgar os projetos de maneira coerente, sem levar prejuízos a ninguém. Espera que quando estiver errado que assumam os erros. Declarou que os vereadores erraram, pois medidas alternativas poderiam ter sido tomadas. Disse que isso pode levar a desconfiança da população. 11º - Adriano da Farmácia: Às 20h34min ocupou a tribuna o vereador Adriano da Farmácia que iniciou seu pronunciamento informando à população a devolução de R$ 1 milhão (um milhão de reais) à Prefeitura Municipal. Destacou que o valor corresponde à economia. Disse que corresponde também ao esforço de todos os vereadores. Afirmou que é reflexo de uma administração enxuta e transparente. Explicou o que foi feito para alcançar o valor economizado. Declarou que espera êxito do Prefeito na aplicação do recurso. Espera devolver ainda mais ao final do ano. Comentou que é preciso fazer economia, já que o país está em crise. Destacou as indicações realizadas pelos vereadores. Afirmou que a gestão deu exemplo de que é possível trabalhar com quadro reduzido. Declarou que apesar do desconforto com os vereadores pelo corte de cargos, era necessário para promover a economia de recursos. Acredita que o gasto deste recurso será feita para atender as necessidade mais básicas da população. Aparte do Ver. Oliveira comentando sobre a limpeza do município, afirmando que haverá um contrato de emergência para atender as necessidades da cidade. Sugeriu ao Governo Municipal que cobre a empresa Vina para executar campanhas educativas, especialmente na divulgação dos horários da coleta de lixo. 12º - Rafael Aboláfio: Às 20h44min ocupou a tribuna o vereador Rafael Aboláfio que iniciou seu pronunciamento parabenizando os atletas homenageados na Sessão Ordinária e a Superintendência de Cultura pelo trabalho. Falou sobre reunião com a empresa Princesa do Sul para discutir as questões relacionados ao transporte público do município. Pediu outra reunião com a presença de representantes do Poder Executivo. Convidou os moradores do bairro São Cristóvão para a Sessão Itinerante no dia 20 de julho. Convidou os servidores para a eleição do SISEMPA. Comentou sobre o pedido do 20º BPM de uso do Plenário. Parabenizou os vereadores pela forma de tratar os gastos públicos. Sugeriu que parte do recurso seja destinado às entidades que apoiam os deficientes. Encerrado o uso da Tribuna, o Presidente deu início ao Intervalo Regimental. Reiniciada a Sessão, o Presidente solicitou a recomposição de quorum, sendo constatada a presença de todos os vereadores. Após, o Presidente passou a discussão e votação das matérias constantes da Ordem do Dia. O Presidente Adriano da Farmácia solicitou a inclusão na pauta da Ordem do Dia do ofício 031/2017 encaminhado pela Associação Nacional dos Policiais Civis, Militares, Agentes Penitenciários, Peritos, Profissionais da Área de Segurança Pública e Privada - ASSOCIAPOL -, solicitando a cessão do Plenarinho, no dia 12/07/2017, das 19h às 21h30, para lançamento do Programa Habitacional “Casa do Servidor Público”. A solicitação foi colocada em única votação, sendo aprovada por 14 (catorze) votos. Ofício 031/2017 encaminhado pela Associação Nacional dos Policiais Civis, Militares, Agentes Penitenciários, Peritos, Profissionais da Área de Segurança Pública e Privada - ASSOCIAPOL -, solicitando a cessão do Plenarinho, no dia 12/07/2017, das 19h às 21h30, para lançamento do Programa Habitacional “Casa do Servidor Público”. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Projeto de Lei nº 7314/2017 que institui a campanha de prevenção ao câncer de mama denominada mundialmente de “Outubro Rosa” no âmbito do município de Pouso Alegre, e dá outras providências. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. O Ver. Leandro Morais agradeceu o apoio dos vereadores. Afirmou que marcará reunião com a Secretária de Saúde para promover as ações no mês de outubro. O Ver. Adelson do Hospital parabenizou os autores pelo projeto. Destacou a relevância do tema. Projeto de Lei nº 7331/2017 que insere no calendário oficial do município a Semana da Tecnologia e dá outras providências. O Ver. Dr. Edson disse que a semana pretende catalisar as potencialidades das empresas, na busca de soluções criativas, com o objetivo de melhorar a vida das pessoas. Pediu apoio aos vereadores. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. O Ver. André Prado disse que tem buscado unir forças com a cidade Santa Rita do Sapucaí para transformar Pouso Alegre em um polo tecnológico. Acredita que o projeto pode ser importante para o desenvolvimento da cidade. O Ver. Leandro Morais comentou sobre as start-ups. Disse que é necessário o poder público abrir o diálogo para ampliar as ferramentas de solução dos problemas. Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei nº 7332/2017 que fica proibido na rede municipal de ensino do município de pouso alegre o uso de aparelho celular e/ou similar em sala de aula e dá outras providências. O Ver. Dito Barbosa pediu explicação se o projeto não trará transtorno aos alunos. Questionou como seria a operacionalização do projeto. O Ver. Wilson Tadeu Lopes comentou que o aluno poderá levar o celular para a escola, mas não poderá mantê-lo ligado. Falou sobre os transtornos gerados aos professores e as escolas. Declarou que será necessário orientar o corpo docente das escolas. A Ver. Prof.ª Mariléia disse que é favorável. Destacou que na regulamentação a Secretaria de Educação deverá promover a alteração dos regimentos das escolas, divulgando as informações para a comunidade. O Ver. Bruno Dias falou que é a discussão é importante. Apresentou uma emenda para permitir autorização do corpo docente para utilização em sala de aula. O Ver. Campanha disse que é preciso verificar a constitucionalidade do projeto. Explicou que é necessário discutir com a comunidade sobre o tema. Declarou que votaria favoravelmente para possibilitar a discussão. O Ver. Rodrigo Modesto fez a leitura do artigo 1º. Explicou que o uso pode dispersar o interesse do aluno em sala de aula. Pediu avaliação do projeto. O Ver. Wilson Tadeu Lopes pediu que o projeto fosse votado e que fosse ampliada a discussão. O Ver. Leandro Morais afirmou que é importante discutir como as escolas tornarão a lei operacional. Falou sobre a regulamentação da lei. O Ver. Arlindo Motta Paes acredita que o projeto pode facilitar o trabalho dos professores. Questionou até que ponto o projeto pode causar problemas aos alunos e à comunidade. Pediu reflexão para que não prejudicasse o direito dos alunos. O Ver. André Prado pediu que fosse procurado um espaço para que o projeto seja praticado, sem prejudicar o direito dos alunos. O Ver. Dr. Edson explicou que o projeto já foi avaliado pela Assessoria Jurídica e pela Comissão, com a avaliação da constitucionalidade. Afirmou que a inconstitucionalidade não pode ser utilizada como muleta. Acredita que a expressão “fica proibida” complica a compreensão do projeto. Pediu que fosse feita uma regulamentação do tema. Parabenizou o autor pela preocupação. O Ver. Adriano da Farmácia disse que é preciso regulamentar a questão. Parabenizou o autor pela iniciativa. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos a 1 (um). Voto contrário do Ver. Dr. Edson. O Ver. Wilson Tadeu Lopes afirmou que o projeto está aberto para a discussão. O Ver. Adriano da Farmácia afirmou que não haverá pressa para a 2ª votação. A Ver. Prof.ª Mariléia disse que o celular utilizado na sala atrapalha o desenvolvimento dos trabalhos. Afirmou que poderá haver acordo quando for utilizado para a educação. Falou sobre a compreensão dos pais sobre o uso do celular. Acredita que o uso do celular acabou com a juventude. O Ver. Leandro Morais afirmou que é preciso valorizar as aulas dos professores. Espera que o Poder Executivo regulamente o projeto. O Ver. Bruno Dias disse que o cerne do projeto deve ser a autonomia dos professores para a decisão. O Ver. Dr. Edson afirmou que votou contrariamente. Disse que é uma visão importante, mas o assunto deve ser discutido dentro das escolas, e dentro dos respectivos regimentos internos. Acredita que os professores têm mais capacidade para discutir sobre o tema. O Ver. Campanha afirmou que o assunto deveria ser tratado internamente nas escolas. Pediu que o projeto fosse discutido com as pessoas interessadas. Requerimento nº 96/2017 que requer única votação para o Projeto de Lei 863/17. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Projeto de Lei nº 863/2017 que cria o Programa Parceiros e dispõe sobre as doações de pessoas físicas e jurídicas ao município de Pouso Alegre. O Ver. Wilson Tadeu Lopes explicou o conteúdo do projeto. Acredita que o projeto trará segurança para os poderes Executivo e Legislativo. O Ver. Campanha afirmou que fez vários questionamentos no início do mandato. Destacou a situação de uma obra no bairro do Cervo. Declarou que o projeto é uma forma de dar transparência. O Ver. Leandro Morais disse que o Poder Público terá ferramentas para dar transparência às ações de parceria. Falou que a lei oferece segurança para os doadores e para o Poder Público. O Ver. Arlindo Motta Paes disse que é necessário buscar soluções para a crise financeira. Acredita que possibilita a maior participação dos empresários na vida da cidade. Afirmou que o projeto demonstra a credibilidade do Poder Executivo. Declarou que os doadores não receberão nenhuma vantagem. O Ver. Dito Barbosa afirmou que o recurso utilizado pelos parceiros serão gastos pela Prefeitura em outras ações importantes. O Ver. Adriano da Farmácia afirmou que o projeto representa uma nova política. Declarou que as parcerias têm dado muito certo. Disse que o dinheiro será bem aplicado bem em outros setores. O Ver. André Prado afirmou que toda parceria é bem-vinda. Pediu que fosse uma via de mão única. Destacou que os parceiros não podem esperar nada em troca. Comentou que a Câmara Municipal tem o dever de fiscalizar todas as parcerias. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. O Requerimento nº 91/2017 que requer estudo para revogação das Leis que transferiram do IPREM ao Poder Executivo os custos com licenças médicas dos servidores e com o cartão alimentação dos inativos foi arquivado pelo Ver. Bruno Dias. Requerimento nº 92/2017 que requer ao Poder Executivo cópia de todos os processos licitatórios na modalidade de “dispensa de licitação”, no período de Abril a Junho de 2017. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Requerimento nº 93/2017 que requer ao Poder Executivo informações sobre os imóveis alugados atualmente pela Prefeitura Municipal. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Requerimento nº 94/2017que requer ao Poder Executivo informações sobre os veículos alugados pela Prefeitura Municipal até a presente data. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Requerimento nº 95/2017 que requer seja realizada Sessão Itinerante no Bairro São Cristóvão, no dia 20 de julho de 2017, a fim de colher as reivindicações dos moradores do bairro. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Ofício nº 5.004/2017 encaminhado pelo comandante do 20º Batalhão de Polícia Militar solicitando o uso do Plenário nos dias 14 a 18 de dezembro para solenidade comemorativa dos 35 anos de instalação do batalhão. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Encerrada a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia, o Presidente passou a palavra aos líderes de bancada. O Ver. André Prado, Líder do PV, alertou a Prefeitura Municipal que órgãos importantes já fizeram estudos a respeito da construção do aeroporto. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 22h13min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Analista Legislativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e pela 1ª Secretária da Mesa Diretora, e por mim.

Sala das Sessões em 04 de Julho de 2017.
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